Цель: Систематизировать знания детей о фруктах.
Развивать связную речь детей.
Расширять словарный запас детей.
Оборудование.
Картинки фруктов муляжи.
Ход занятия.
Вос-ль: Ребята скажите какое время года за окном?
Дети: Осень
Вос-ль:  А сейчас узнаем что убирают осенью.
Детям раздаются карточки с фруктами.
Вос-ль:  Какие они разные фрукты груша,яблоко,банан.
Апельсины,мандарины.
Ананас из жарких стран.
Вос-ль: Как можно назвать все это одним словом?
Дети: Фрукты.
Вос-ль: Где растут фрукты?
Дети: В саду на дереве.
Пальчиковая гимнастика
Этот пальчик-апельсин
Он конечно- не один.
Этот пальчик- слива,
Вкусная, красивая
Этот пальчик- груша,
Просит: «Ну-ка скушай!»
Этот пальчик –ананас,
Фрукты для вас и для нас.
Д/игра с какого дерева плод?
С яблони собирают урожай чего?
Дети :Яблок
Вос-ль :С сливы собирают урожай чего?
Дети : Слив
Вос-ль :С груши собирают урожай чего?
Дети : Груш
Физминутка
Вот так яблоко!Оно соку сладкого полно!
(встать руки в стороны, потянуться)
Руки протяните, яблоко сорвите!
(руки    в  верх  )
Стал веточку качать трудно яблоко сорвать!
(руки   в  верх  ,наклоны в стороны)
Под прыгну, руку протяну и быстро яблоко сорву!
(прыжки вверх, хлопок над головой )
Вос-ль : Сейчас я буду показывать фрукт ,а вы будете
Отвечать на   вопросы  .Какой ?  Какая   ?  Какое   ?
Вос-ль : Лимон-какой ?
Дети : Желтый, сочный, кислый ,овальный.
Вос-ль : Апельсин какой ?
Дети : Оранжевый , круглый, сладкий, сочный .
Вос-ль : Груша какая ?
Дети : Сладкая, желтая, сочная ,твердая.
Вос-ль : Яблоко –какое?
Дети : Сладкое, красное, круглое.
Вос-ль :Слива какая ?
Дети : Синяя ,овальная, сладкая, сочная.
Вос-ль : А чем полезны все эти фрукты ?
Дети : Витаминами.
Вос-ль : А какое можно приготовить варенье из фруктов.
Из яблок варят какое варенье ?
Дети : Яблочное
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Дети : Сливовое.
Вос-ль : Из груш варят какое варенье ?
Дети : Грушевое
Вос – ль : Из апельсина варят какое варенье ?
Дети : Апельсиновое
Вос-ль : А что можно еще приготовить.
Дети : Компот ,соки.

Итог занятия
